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Pradėtas įgyvendinti projektas „Vandens gerinimo įrenginių statyba Kalvarijos savivaldybės Liubavo ir Sangrūdos kaimuose“
2019 metų birželio mėn. 17 dieną LR Aplinkos ministerijos Aplinkos projektų valdymo agentūra su projekto vykdytoju UAB „Kalvarijos komunalininkas“ pasirašė projekto Nr. 05.3.2-APVA-R-014-41-0006 „Vandens gerinimo įrenginių statyba Kalvarijos savivaldybės Liubavo ir Sangrūdos kaimuose“, įgyvendinamo pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos Sanglaudos fondo investicijų veiksmų programą, sutartį. Projekto partneris yra Kalvarijos savivaldybės administracija, kuri skyrė dalį lėšų projekto įgyvendinimui.
Pagrindinis šio projekto tikslas – suteikti galimybes Kalvarijos savivaldybės Liubavo ir Sangrūdos kaimo gyventojams gauti kokybiškas vandens tiekimo paslaugas. Projekto uždavinys-geriamojo vandens kokybės gerinimas, pagerinant geriamojo vandens tiekimo paslaugų sistemos Liubavo ir Sangrūdos kaimuose. Šiuo metu Liubavo ir Sangrūdos gyvenvietėse išgaunamas požeminis vanduo neatitinka geriamojo vandens kokybės LR higienos normų reikalavimų: Liubavo gręžinio išgaunamas požeminis vanduo viršija reikalaujamus LR higienos normos parametrus pagal bendrąją geležį, o Sangrūdos vandenvietėje-pagal spalvą, bendrąją geležį ir amonį. Todėl buvo nuspręsta pastatyti naujus vandens gerinimo įrenginius šiose gyvenvietėse, kad Liubavo ir Sangrūdos kaimų 438 gyventojai (199 būstai) gautų kokybišką LR higienos normas atitinkantį geriamąjį vandenį.

Bendras projekto tinkamų finansuoti išlaidų biudžetas sudaro 182.600,00 Eurų. Iš jų 91.300,00 Eurų yra skirta iš Europos Sąjungos fondų, 91.300,00 Eurų prie projekto įgyvendinimo prisidės projekto partneris Kalvarijos savivaldybės administracija.
Projekto veiklų įgyvendinimo pradžia yra 2019-06-20, projekto veiklų įgyvendinimo pabaiga yra 2021-06-20.

Numatomų pastatyti naujų vandens gerinimo įrenginių Liubavo kaime projektinis vidutinis našumas sudarys 32 m3 per parą, o naujų vandens gerinimo įrenginių Sangrūdos kaime projektinis vidutinis našumas - 48 m3 per parą. Statybos darbai jau yra nupirkti. Rangovas UAB „Infes“ laimėjo statybos darbų konkursą ir įsipareigojo pastatyti vandens gerinimo įrenginius Liubavo ir Sangrūdos kaimuose per 18 mėnesių.
Įgyvendinamas projektas mažina socialinius ir ekonominius skirtumus tarp ES šalių narių ir atskirų regionų.
Dėl papildomos informacijos gyventojai gali kreiptis į UAB „Kalvarijos komunalininkas“, adresu Šakių g. 11, Kalvarija, tel. 8 343 24139, ir Kalvarijos savivaldybės administraciją, adresu Laisvės g. 2, Kalvarija, tel. 8 343 23894.
